

№ 15 (9073)

13 АПРЕЛЯ

2018 ГОДА

Общественно –  
политическая  
газета

Основана в  
октябре 1932  
года

# Амгуньская правда

amgunka@mail.ru

ТЕЛЕНЕДЕЛЯ СТР. 7 - 10 \*Цена свободная\*

## КРУГЛЫЙ СТОЛ ПО ВОПРОСАМ ТРАДИЦИОННОГО РЫБОЛОВСТВА

*В районе имени Полины Осипенко 11 апреля состоялось заседание «Круглого стола» по вопросу «Об осуществлении традиционного рыболовства и традиционной охоты коренных малочисленных народов Севера в 2018 году».*



В работе совещания приняли участие представители Министерства природных ресурсов Правительства Хабаровского края, Амурского территориального управления Федерального агентства по рыболовству, органов местного самоуправления, Ассоциации КМНС Хабаровского края, общин коренных малочисленных народов Севера, общественных организаций района, ОМВД района, СМИ.

С информацией о традиционном рыболовстве, ответственности за

правонарушения в области рыболовства и осуществлении охоты в целях обеспечения традиционного образа жизни выступили представители министерства природных ресурсов Хабаровского края: Олеся Мацкевич, начальник отдела традиционной хозяйственной деятельности управления по делам КМНС, Юлия Зельник, заместитель начальника отдела водных биоресурсов и рыболовства комитета рыбного хозяйства, Эдуард Яновский, консультант отдела госмониторинга и использования

охотничьих ресурсов комитета охотничьего хозяйства; а также Любовь Одзял, президент «Ассоциации КМНС Хабаровского края», Алексей Балинский, старший государственный инспектор отдела регулирования рыболовства и рыбопромышленных участков Амурского территориального управления, Игорь Иконников, начальник отдела госконтроля, надзора и рыбоохраны по району им.П.Осипенко.

Приехавших в район гостей, участников круглого стола, приветствовали ребята Объединения «Дети России» средней школы районного центра, вокальные и хореографические коллективы села Владимировка и села им.П.Осипенко.

В ходе «Круглого стола» участниками был озвучен ряд особо острых проблем, возникающих при осуществлении традиционной хозяйственной деятельности, как родовыми общинами, так и жителями района из числа коренных малочисленных народов Севера: это и заявочный принцип, и выделяемые общинам квоты, и составление списков жителей, имеющих право на так называемую «нормовую» рыбу (кету осеннюю), и ограничения вылова, соблюдение правил рыболовства, охотпользования и многие, многие другие. Сразу скажем, что правила, касающиеся традиционного рыболовства, о которых много говорилось осенью прошлого года в печатных и электронных СМИ, на сегодняшний день не изменились. Изменения коснулись, в основном, формы подачи заявок

*Читайте на стр. 2 - 3*

Отчет и  
ВЫБОРЫ  
стр. 3

Юбилейная  
ДАТА  
стр. 4

Региональные  
ВЕСТИ  
стр. 9 - 16

Выбираем  
ЗОЖ  
стр. 20 - 21

## Круглый стол по вопросам традиционного рыболовства

(Продолжение, начало на стр. 1)

Далее совещание проходило в формате вопрос – ответ, участники встречи спрашивали о том, что их волновало больше всего, а прибывшие специалисты краевых ведомств давали пояснения и консультации по каждому вопросу.

Например, горячо обсуждался вопрос о том, можно ли передавать право вылова «нормовой» рыбы другому лицу в случае, если человек, имеющий право на квоту, не может в силу физиологических причин самостоятельно выезжать на лов. Представители Амурского территориального управления пояснили, что каждый пользователь (заявитель) получает персональное право добычи (вылова) водных биоресурсов (ВБР). Приобретение персонального права означает невозможность произвольной (самовольной) передачи его кому-либо, что закреплено КоАП РФ, запрещающим самовольную уступку права добычи (вылова) ВБР. Лицо, подающее заявку, должно вести традиционный образ жизни, заниматься и само осуществлять традиционное рыболовство. Из этого следует, что такие категории граждан, как инвалиды, люди пожилого возраста, беременные женщины и другие, должны самостоятельно осуществлять вылов. Но по традиционным обычаям предков северных народов мужчины каждого рода добывали рыбу для всего рода, в том числе для стариков и женщин, соблюдая нормы обычного права. О.Г. Мацкевич, заместитель начальника управления по делам КМНС министерства природных ресурсов края, пояснила, что этот вопрос сегодня очень актуален, будет рассматриваться на уровне правительства края и, возможно, полномочия по обеспечению данной категории



На фото: Л.А. Одыял и В.Н. Донкан

граждан «нормовой» рыбой будут переданы в муниципальные образования с выделением на эти цели соответствующих субсидий.

Среди других был затронут и вопрос нормы положенной рыбы для многодетных семей. Не редкость, когда в многодетной семье мать и часть детей получают разрешение на вылов 100 кг кеты на каждого человека, а отец – только на 50 кг. Как пояснили специалисты, зачастую, это происходит из-за того, что данные по многодетным семьям поступают из органов социальной поддержки населения, а в электронной базе этих организаций есть сведения, в основном, только на женщин, так как именно матери чаще всего оформляют различные документы на меры социальной помощи. Поэтому, отцам многодетных семейств нужно и можно либо оформлять на себя какое-либо пособие, либо, например, запросить в органах соцзащиты справку о составе

семьи. И тогда их фамилии также появятся в электронных базах, и, соответственно, в списках на квоты.

Задавался и вопрос о национальности ребенка или его родителей, не отраженных в свидетельстве о рождении, из-за чего ребенок терял право на «нормовую» рыбу. Выход в этой ситуации, в общем-то, простой – поменять свидетельство о рождении в органах ЗАГС. Хотя для получения квот достаточно и того, что национальность ребенка была указана в заявке.

Немаловажной была и тема выделения квот на вылов ВБР родовым общинам, имеющим рыбопромысловые участки. Представители общин просили объяснить, по какой формуле будет рассчитываться квота на 2019 год. Точного ответа они не получили, так как решение по данному вопросу принимает комиссия по анадромным видам рыб при Правительстве края. В текущем же году в этом направлении все остается без изменений.



На совещании рассматривались также вопросы надзора и рыбоохраны. На сегодняшний день Росрыболовство договаривается с Минприроды России о передаче части полномочий по охране рек в охотнадзор и лесоохрану. Таким образом, на ближайшую путину рыбинспекция получит помощь в виде сотрудников охотнадзора и инспекторов лесоохраны, у которых будет право задерживать нарушителей и составлять протоколы.

Участники «Круглого стола» обсудили и вопросы традиционного охотпользования. Они касались сроков охоты, разрешений и лимитов. Существенных изменений в правилах и условиях охоты для представителей

КМНС не произошло. Хочется добавить, что 28.03.2018г. в комитете охотничьего хозяйства состоялось заседание совета по охоте и охотничьему хозяйству, на котором был рассмотрен вопрос о сроках охоты, отнесении районов края к южной и северной зоне. По предложению комитета 6 районов, в том числе и район им.П.Осипенко, отнесено к северной зоне, 11 районов - к южной зоне, соответственно, разными будут и сроки охоты.

В ходе встречи Л.А.Одзял вручила Почетные грамоты Ассоциации КМНС Хабаровского края Э.Е.Яковлеву, руководителю РЭО КМНС «Юкте», В.Н.Донкану, руководителю РО КМНС «Гарпа», Л.Г.Балабановой, руководи-

телю РО КМНС «Элени», за многолетний добросовестный труд на благо коренных малочисленных народов Севера и в связи с юбилеями.

На совещании, конечно, была затронута проблема спортивно-любительского рыболовства на водоемах района. В связи с тем, что на сегодняшний день готовятся изменения и дополнения в Правила рыболовства для ДВ рыбохозяйственного бассейна, этот вопрос, к сожалению, остается открытым. Но, скорее всего, река Амгунь все же будет «закрыта» для спортивно-любительского рыболовства тихоокеанских лососей. Что ж, поживем – увидим.

Татьяна ГОНЧАРОВА

## Отчетно-выборная конференция КМНС

*На VIII отчетно-выборной конференции отделения региональной общественной организации «Ассоциация коренных малочисленных народов Севера» района им. Полины Осипенко, состоявшейся 11 апреля в зале заседаний районного Собрания депутатов, был обсужден ряд актуальных вопросов.*

С докладом «О деятельности П.Осипенковского районного отделения региональной общественной организации «Ассоциации коренных малочисленных народов Севера» за отчетный период 2014-2017 гг.» выступила председатель отделения АКМНС Людмила Балабанова. В частности, она сказала: «Районное отделение Ассоциации осуществляет тесное взаимодействие с органами местного самоуправления района и сел, Ассоциацией и Правительством Хабаровского края. В рамках работы районного отделения подписано ежегодное трехстороннее соглашение о сотрудничестве с ОАО «Полиметалл». За четыре года компанией было перечислено 2865 тыс. рублей на приобретение спортивного инвентаря, музыкального оборудования, ткани для пошива национальных платьев, оргтехники, игрушек. Фольклорные коллективы при поддержке «Полиметалла» участвуют в различных краевых фестивалях. Также компания выделяет средства на реализацию различных проектов. Например, община «Осикта» ежегодно представляет свои проекты, направленные на сохранение декоративно-прикладного искусства и национальной культуры, которые поддерживаются компанией. Оказывает финансовую помощь КМНС и ООО «Азия Лес». Ежегодно за счет средств предприятия группа детей из 10 человек отдыхает в летнее время в оздоровительных лагерях или выезжает на

отдых к морю. За отчетный период таким образом отдохнуло 110 детей из сел района. Начиная с 2007 года, ООО «Азия Лес» обучает выпускников из числа КМНС в вузах г. Хабаровска. Трое из них закончили обучение и работают, а пять студентов еще учатся. Отделение АКМНС района ежегодно проводит работу с уполномоченными сел по сбору заявок на вылов водно-биологических ресурсов, по организации добычи копытных животных для обеспечения традиционного образа жизни жителей. В 2017 году в селе Владимировка первый раз был проведен праздник «День коренных народов Мира». Регулярным стал праздник «День Охотника», который проводится по очереди во всех селах района при финансовой поддержке ОАО «Полиметалл». В завершение доклада Л.Г. Балабанова отметила, что главной задачей АКМНС является защита прав и интересов коренных малочисленных народов Севера, возрождение культуры и народных промыслов. Она выразила благодарность ОАО «Полиметалл», ООО «Азия Лес», Администрации муниципального района, руководителям национальных общин, директорам Домов культуры, ЦВР, МБОУ СОШ с. им. П. Осипенко – за активное сотрудничество с районным отделением АКМНС.

Информацией о сотрудничестве с МО АКМНС поделился ведущий специалист отдела экономического

развития Администрации района Александр Пируев. Он рассказал о том, что в районе живут 612 представителей КМНС, действуют 22 национальные общины. На пяти-восьми рыбопромысловых участках общинами в год добывается более 100 т. лососей. На личные нужды жителей из числа КМНС выделяются квоты на вылов более 30т. кеты осенней. О работе ревизионной комиссии рассказала М.П. Клюева, отметившая, что за отчетный период никаких нарушений не было выявлено.

Разные мнения высказали о работе районного отделения Ассоциации КМНС А.М. Максимова, И.В. Чистякова, М.Е. Шкурко и другие делегаты конференции, но большинство сошлось во мнении, что следует избрать председателем Л.Г. Балабанову, имеющую большой положительный опыт работы в региональной общественной организации.

Путем тайного голосования большинством голосов Л.Г. Балабанова была вновь избрана председателем районного отделения РОО АКМНС. Далее делегаты избрали членов правления. Ими стали: Е.Д. Былина, М.П. Клюева, Э.Е. Яковлев, В.Н. Донкан, Г.Г. Чертоляс, Р.В. Елизарова. В заключение председатель районного Собрания депутатов А.А. Еремин поздравил вновь избранных председателя и членов правления отделения АКМНС, а Л.Г. Балабанова поблагодарила делегатов конференции за оказанное доверие и заверила, что приложит максимум усилий к тому, чтобы вместе с активистами продолжать традиции сохранения и развития народных промыслов, культуры, искусства, а также вести работу по улучшению жизни коренных северян.

Валентина КРИШТОП

## ВЕЛИКАЯ МИССИЯ – ЗАЩИЩАТЬ ПРАВА ДЕТЕЙ

*Торжественное мероприятие, посвященное 100-летию со дня образования Комиссии по делам несовершеннолетних Российской Федерации и защите их прав, состоялось 6-го апреля в Доме культуры районцентра.*

Оно началось с просмотра видеоклипов и песен о людях, чье призвание – оказывать помощь детям, семьям с детьми, попавшими в трудную жизненную ситуацию.

Вела праздничную программу педагог дополнительного образования Н.В. Сингаевская, умело переплетая выступления виновников торжества с концертными номерами. Мероприятие прошло в виде шуточной переключки и заседания КДН муниципального района. На сцену были приглашены заместитель главы Администрации муниципального района, председатель районной Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Ю.А. Яковченко, который рассказал об истории её создания. Юрий Александрович говорил о том, что за последние три года преступность среди подростков значительно снизилась, благодаря деятельности работников структур, занимающихся профилактической работой среди несовершеннолетних. И главной целью комиссии является отнюдь не наказание детей за какой-либо проступок, а положительный результат по предупреждению правонарушений, оказание помощи детям, попавшим в беду.

Затем Ю.А. Яковченко поздравил коллег со знаменательной датой, посвященной 100-летию образования в России Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, и вручил Почетную грамоту Губернатора Хабаровского края ведущему специалисту 1-й категории администрации муниципального района, ответственному секретарю районной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Л.А. Бахаевой.

Благодарственных писем Правительства Хабаровского края были удостоены начальник ОУУП и ПДН ОМВД района им. П. Осипенко Т.В. Быстрик, старший инспектор Сектора опеки и попечительства Министерства образования и науки Хабаровского края по району им. Полины Осипенко И.В. Василевская. Почетной грамотой Министерства образования и науки Хабаровского края



была награждена социальный педагог МБОУ СОШ с. Бриакан Н.Н. Жалобовская. Благодарственные письма главы муниципального района были вручены старшему инспектору УУП и ПДН ОМВД района им. П. Осипенко А.Б. Назарову, заместителю руководителя отдела образования, члену КДН Г.С. Кузьминой, старшему помощнику прокурора, члену КДН Е.Д. Беспалову, специалисту по работе с семьями и детьми КГКУ «Солнечного комплексного центра социального обслуживания населения», члену КДН С.И. Павловской. Далее со словами приветствия выступила исполняющая обязанности директора ЦВР Е.В. Буянова. Она от души поздравила присутствующих с праздником, пожелала всем членам КДН успехов в их нелегкой, но такой необходимой работе с трудными детьми и неблагополучными семьями, а затем вручила Благодарственные письма уже названным выше представителям районной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

Затем торжественная часть праздничной программы была продолжена концертом художественной самодетельности, посвященным 100-летию образования Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. В основном, она включала в себя выступления юных артистов, учащихся П.Осипенковской средней школы, посещающих различные детские формирования Дома культуры, ЦВР, ДШИ.

Так, члены детского литературного театра «Фантазёры» выразительно декламировали стихотворения о членах КДН – взрослых людях, оказывающих помощь детям, особенно в ней нуждающимся. Учащийся музыкального отделения Детской школы искусств Тимофей Кузьмин выразительно исполнил на гитаре «Рондо», а Максим Горьков вдумчиво сыграл «Этюд». Ученики хореографического отделения ДШИ весело представили «Плясовой хоровод» и «Плясовую вертушку». Задорно спела песню «Будущий солдат» детская эвенкийская вокальная группа «Охиктакан». Порадовали своими выступлениями и юные солисты: Соня Кушнарера, Даша Астафьева, Аня и Катя Невзоровы, Василиса Михайлова, Лилия Злобина.

Детская вокальная группа «Смайлики» спела песню про маму, а коллектив учащихся ДШИ, во главе с руководителем Татьяной Тарасенковой, хором исполнил песню «С днем рождения». Завершила праздничный концерт величальным «Гимном КДН» режиссер массовых мероприятий Культурно – досугового центра Людмила Былина. Апофеозом песни были слова о том, что КДН успешно справляется с поставленными перед ней задачами по профилактической работе среди несовершеннолетних и защите их прав.

**Валентина КРИШТОП**  
На фото: слева-направо  
Ю.А.Яковченко и А.Б.Назаров

## ВЕРШИТЕЛЬ СВОЕЙ СУДЬБЫ

*Асия Мухаметдиновна Панченко живет в с. Удинск, в собственном уютном домике на берегу реки. Отсюда открывается красивый вид на заснеженные сопки, окутанные туманной дымкой. Вот уже много лет любителю она чудесной северной природой. Ведь её малая родина – Дальний Восток.*

Родители Асии Мухаметдиновны (а её девичья фамилия – Сундукова) во времена репрессий были сосланы в 1930 году из Удмуртии в отдаленный Кербинский район, как зажиточные люди – «кулаки», так и не достроив большой дом из кирпича на три семьи. Поселились они сначала в п. Утёсный, затем – в Яшкино. Асия родилась в многодетной семье в 1933 году. Так маденькая девочка неосознанно становилась свидетельницей многих важных событий. Одним из них является перелет самолета Родина по маршруту Москва – «Дальний Восток», а затем переименование Кербинского района в имени Полины Осипенко. Асия в то время не понимала особую значимость всего происходящего. Когда стала старше, об этом ей рассказывали родственники, земляки. А затем, повзрослев, стала вершителем своей судьбы, вписала особые «страницы жизни» в историю родного района.

Когда началась Великая Отечественная война, девочке исполнилось 8 лет. Она вспоминает, как вместе с сестрами ходила в школу пешком из Утесного на Яшкино и обратно. У учеников не хватало учебников, ручек, тетрадей. Дети иногда писали на оберточной бумаге, обрывках газет. Местные жители тепло относились к переселенцам, помогали, чем могли. Семья Сундуковых трудилась в военное время, как впрочем, и все жители района им. П. Осипенко, под лозунгом «Все – для фронта! Все – для Победы!» и встретила с ликованием долгожданную Великую Победу, завоеванную дорогой ценой советскими воинами в 1945 году.

После войны жители района усиленно включились в производственную деятельность, восстанавливали сельское хозяйство. В 1947 году семья Сундуковых переехала из п. Яшкино на Горелое, где действовал небольшой совхоз. Асия училась в школе с. Веселая Горка. Она окончила семь классов, а дальше ей продолжить образование не удалось. В этом же году умерла мать, и на плечи девочки легли заботы по воспитанию младших сестер и братишек, вся домашняя работа. Вот что рассказывает Асия Мухаметдиновна о том нелегком времени: «В совхозе был один колодец с питьевой водой. А на полив овощных грядок приходилось

брать воду на Хеволоке, куда мы ходили, преодолевая полуторакилометровые расстояния. Да ещё надо было ухаживать за скотом, птицей, свиньями, ведь без сельскохозяйственного подворья в послевоенное время семьи не могли бы выжить».

Через три года девушке исполнилось 17 лет. Она и раньше подрабатывала в совхозе, помогала отцу содержать семью. А в 1950 году энтузиастка, активная общественница, веселая певунья устроилась работать в избу – читальню, так называлась тогда библиотека на Горелом. Асия Мухаметдиновна вспоминает об этом времени с доброй улыбкой: «Вместе с учительницей Анной Рак, медицинским работником Татьяной Сорокиной и другими самодеятельными артистами, входящими в состав нашей агитбригады, мы ездили в соседние села, на отдаленные золотодобывающие участки, в колхозы и совхозы с концертом, проводили беседы, политинформации. Я занималась обменом книг, привозила из районной библиотеки с. им. П. Осипенко литературу в совхоз Горелое, раздавала людям. Когда книги были прочитаны, вновь возвращала их в райцентр, а читателям доставляла новые, по их заказу. Моя должность называлась избач, то есть работник избы – читальни».

Асия Мухаметдиновна рассказывает о том, как познакомилась с бравым парнем Федором Панченко, а в 1956 году он сделал ей предложение. Молодые сыграли веселую свадьбу, вернее, организовали молодежный вечер, куда были приглашены родственники, друзья, соседи. Так появилась новая семья Панченко. Молодые жили дружно, во всем помогали друг другу и сохранили любовь и взаимное уважение на долгие годы. Асия трудилась на метеостанции пункта Гуга. Конечно, приборы для измерения состояния уровня воды в реке, температуры воздуха, для определения скорости ветра, по сравнению с современными, были довольно примитивные. Особенно много времени уходило на составление отчетов – таблиц, которые заполнялись чернилами. Федор Прокопьевич Панченко работал связистом на этом же таежном пункте.



Подрастали дочки: Алла и Мирослава. Родителям хотелось улучшить жилищные, материальные условия, быть ближе к цивилизации, а детям – к школе. И в 1964 году семья Панченко отправилась в село Удинск, которое находилось недалеко от Гуги. Вскоре родился третий ребенок – сын Андрей. У мамы заметно прибавилось хлопот. Конечно, и отец помогал по хозяйству. Панченко держали на подворье корову, свиней, кур. Когда младший сын подрос, Асия Мухаметдиновна вновь устроилась на Удинскую метеостанцию, где трудилась до 1983 года. И уже, будучи на пенсии, продолжала работать, но уже по другой специальности.

Супруги Панченко прожили совместно в любви и согласии 57 лет. Но 60 – летний юбилей отметить не пришлось – ушёл в мир иной Федор Прокопьевич. Асия Мухаметдиновна стойко перенесла горькую утрату, она постоянно ощущала поддержку родных, друзей, всех жителей Удинска. Управляться по хозяйству ей помогают сын Андрей, работающий электриком на Удинском рыбоперерабатывающем заводе, невестка Наталья, которая ранее избиралась главой села. Старшая дочь Алла приезжает навестить мать из г. Комсомольска-на-Амуре, другая дочь – Мирослава, живущая в соседнем селе Оглоинги, тоже часто бывает в Удинске. У А.М. Панченко – шесть внуков, семь правнуков, один праправнук, которых она очень любит. Ветеран труда и сама потихоньку хлопочет по хозяйству. На окне зеленеет рассада помидоров, перцев, а в мае растения будут пересажены на грядки. В сарайчике кудахчат курочки – во дворе их охраняет шустрый песик. Словом, жизнь в малом селе Удинск идет своим чередом.

(Продолжение на стр. 6)

## ВЕРШИТЕЛЬ СВОЕЙ СУДЬБЫ

(Продолжение. Начало на стр.5)

Асия Мухаметдиновна живо интересуется новостями, которые черпает со страниц газет и экрана телевизора, посещает культурно-массовые мероприятия, организованные в местном Доме культуры. Не прошли мимо нее мероприятия в честь 90 – летия района, других памятных событий. Впереди - 80

– летие со дня перелета самолета «Родина». История ее жизни, района и села продолжается. Не пропустила она и красочный фольклорный праздник «День охотника», который недавно прошел в Удинске. Стоит отметить, что любимой газетой неугомонного ветерана труда является «Амгуньская правда», которую пожилая женщина

выписывает на протяжении долгих лет. В этом году Асия Мухаметдиновна отметит знаменательную юбилейную дату – своё 85-летие. Пожелаем уважаемому ветерану труда счастья, здоровья и долгих лет полноценной жизни!

Валентина КРИШТОП

## МБОУ СОШ выбирает ЗОЖ!

С целью формирования навыков здорового образа жизни в школе села Бриакан со 2 по 6 апреля прошла физкультурно-оздоровительная Неделя.



В программу Недели вошло много различных мероприятий, поэтому она была не только полезной для здоровья участников, но и интересной. Её главным организатором стала Заруднева Светлана Фёдоровна, учитель физкультуры, которая ответственно подошла к организации всех спортивных мероприятий.

Началась Неделя с акции «Брось сигарету – получи конфету», главными задачами которой являлись: снижение уровня распространенности табачной зависимости, вовлечение в борьбу против курения всех учеников школы и информирование учащихся о губительном воздействии табака на здоровье. Участие в Неделе ЗОЖ приняли и ученики начальной школы. Для них в течение пяти дней учащиеся 5 класса проводили утреннюю зарядку. А в это время ученица 7 класса Кузнецова Елизавета и ученица 8 класса Пашенко Анастасия проводили социальный опрос, в котором учащиеся всей школы должны были ответить на следующие

вопросы: 1) Что для Вас значит ЗОЖ; 2) Ведёте ли вы здоровый образ жизни; 3) Что бы Вы хотели пожелать для развития ЗОЖ в стране?

Ребята, участвовавшие в опросе, отнеслись к нему серьезно и ответственно. Для учащихся 8-11-х классов была организована интеллектуальная игра «Брейн –ЗОЖ», которая проводилась с целью популяризации здорового образа жизни, а для школьников 1-4-х классов была проведена викторина. Дети с большим удовольствием принимали участие в мероприятиях. Организаторы провели акцию «На здоровье – Неделя Здоровья» для воспитания у детей потребности быть здоровым, где за пословицы, загадки, кричалки о здоровье участникам раздавались конфеты и витамины. Каждый класс придумал свой девиз и отобразил его в стенгазете. В течение трёх дней ученики школы принимали участие в Спартакиаде «Спорт- это жизнь», которая проходила совместно с Культурно-досуговым центром

Бриаканского поселения. Для учеников 1-4-х классов были проведены «Весёлые старты» под девизом «Малы да удалы». Ребята разделились на две команды «Молния» и «Бананчики» и получили большое удовольствие от этих игр.

А на следующий день прошли спортивные игры под девизом «В здоровом теле – здоровый дух» и для учеников 5-11-х классов. Ребята также разделились на две команды и назвали их «Витаминки» и «Нектаринки». Проводились они для того, чтобы привить детям любовь к физическим упражнениям и подвижным играм.




В завершение физкультурно-оздоровительной Недели в МБУК КДЦ прошло силовое троеборье для учеников 5-11-х классов. Учащиеся соревновались в силовых упражнениях и в стрельбе из пневматической винтовки. Результаты соревнований по стрельбе: девочки - 1 место – Кузнецова Елизавета, 2 – Красовская Татьяна, 3 – Васильева Олеся. Мальчики: 1 место – Трифонов Андрей, 2 – Куст Григорий, 3 – Корзун Иван и Сизов Артём.

По силовым упражнениям места распределились следующим образом: девочки – 1 место - Картоева Зарема, 2 – Калинина Анна, 3 – Красовская Татьяна. Мальчики: 1 место – Корзун Иван, 2 – Сизов Артём, 3 - Савельев Дмитрий. Соревновались ребята под девизом «Я выбираю спорт».

В Неделе за здоровый образ жизни приняли участие не только ученики, но и учителя школы. Они активно сдавали нормы ГТО. А наши повара на протяжении всей Недели радовали нас разнообразными витаминными полезными блюдами. Подобные мероприятия, ставшие уже традиционными, в нашей школе проводятся ежегодно. Это делается для того, чтобы сформировать у детей ценностное отношение к своему здоровью. Делаем вывод: «Здоровые дети - в здоровой семье. Здоровые семьи - в здоровой стране. Здоровые страны - планета здорова. Здоровье - какое прекрасное слово!».

Зарема КАРТОВА,  
С.Ф. ЗАРУДНЕВА

## ПОНЕДЕЛЬНИК, 16 апреля

			
<p>6.00 "Доброе утро". 10.00, 13.00, 16.00, 4.00 Новости. 10.15 Контрольная закупка. 10.50 "Жить здорово!" [16+] 11.55 Модный приговор. 13.15, 18.00, 19.25 "Время покажет". [16+] 16.15 "Давай поженимся!" [16+] 17.00 "Мужское / Женское". [16+] 19.00 Вечерние новости с субтитрами. 19.50 "На самом деле". [16+] 20.50 "Пусть говорят". [16+] 22.00 Время. 22.30 Т/с Премьера. "Ищейка". Новый сезон". [12+] 0.30 "Вечерний Ургант". [16+] 1.05 "Познер". [16+] 2.05 Т/с "Восхождение на Олимп".</p>	<p>6.00 Утро России. 10.00, 12.00, 15.00 Вести. 10.15 Утро России. 10.55 "О самом главном". [12+] 12.40, 15.40 Вести-Хабаровск. 13.00 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым". [12+] 14.00 "60 минут". [12+] 16.00 Т/с "Гайны следствия-15". [12+] 18.00, 21.00 Вести. 18.40, 21.45 Вести. Хабаровск. 19.00 "Андрей Малахов. Прямой эфир". [16+] 20.00 "60 минут". [12+] 22.00 Т/с "Берёзка". [12+] 23.10 Т/с "Берёзка". [12+] 0.15 Т/с "Дружина". 1.15 Т/с "Неподкупный".</p>	<p>7.00-10.35 "Утро с Губернией". [0+] 9.00, 14.00 17.50 "Будет вкусно". [0+] 10.00, 15.00, 16.05, 16.45, 17.45, 19.00, 21.00, 23.10, 2.50 "Новости". [16+] 7.30, 8.30, 10.30, 19.55, 21.55, 0.05, 3.30 "Место происшествия". [16+] 11.00, 11.35 "Школа здоровья". [16+] 11.15 "Благовест". 12.35 "ПРО хоккей". 12.50 "Магистраль". 13.00 16.50, 0.40 "Говорит Губерния". [16+] 15.15 Д/ф "В мире людей". 16.15 Д/ф "Мемуары соседа". 18.50, 23.00, 0.30 "Город" [0+] 20.15, 22.15 "Большой город". [16+] 1.30 Х/ф "Право на "лево".</p>	<p>5.00, 6.05 Т/с "Супруги". [16+] 6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня. 7.00 "Деловое утро НТВ". [12+] 9.00 Т/с "Мухтар. Новый след". [16+] 10.25 Т/с "Братаны-2". [16+] 13.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие. 14.00, 16.30, 1.35 "Место встречи". [16+] 17.20 "ДНК". [16+] 18.15, 19.40 Т/с "Морские дьяволы. Смерч-3". [16+] 21.00 Т/с "Пять минут тишины". [12+] 23.00 "Итоги дня". 23.25 "Поздняков". [16+] 23.40 Т/с "Ярость". [16+] 3.35 Поедим, поедим! [0+] 4.00 Т/с "Час Волкова".</p>

## ВТОРНИК, 17 апреля

			
<p>6.00 "Доброе утро". 10.00, 13.00, 16.00, 4.00 Новости. 10.15 Контрольная закупка. 10.50 "Жить здорово!" [16+] 11.55 Модный приговор. 13.15, 18.00, 19.25 "Время покажет". [16+] 16.15 "Давай поженимся!" [16+] 17.00 "Мужское / Женское". [16+] 19.00 Вечерние новости с субтитрами. 19.50 "На самом деле". [16+] 20.50 "Пусть говорят". [16+] 22.00 Время. 22.30 Т/с Премьера. "Ищейка". Новый сезон". [12+] 0.30 "Вечерний Ургант". [16+] 1.00 Т/с "Восхождение на Олимп". [16+] 3.05 Х/ф "Черная вдова".</p>	<p>6.00 Утро России. 10.00, 12.00, 15.00 Вести. 10.15 Утро России. 10.55 "О самом главном". [12+] 12.40, 15.40 Вести. Хабаровск. 13.00 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым". [12+] 14.00 "60 минут". [12+] 16.00 Т/с "Гайны следствия-15". [12+] 18.00, 21.00 Вести. 18.40, 21.45 Вести. Хабаровск. 19.00 "Андрей Малахов. Прямой эфир". [16+] 20.00 "60 минут". [12+] 21.45 Вести. Местное время. 22.00 Т/с "Берёзка". [12+] 0.25 Т/с "Дружина". 2.15 "Вечер с Владимиром Соловьёвым".</p>	<p>7.00-10.35 "Утро с Губернией". [0+] 9.00, 14.00, 17.50 "Будет вкусно". [0+] 7.00-10.00, 11.25, 15.00, 16.00, 16.35, 17.45, 19.00, 21.00, 23.10, 3.05 "Новости". [16+] 10.30, 19.55, 21.55, 0.05 "Место происшествия". [16+] 11.00 "Школа здоровья". [16+] 11.15, 18.50, 23.00, 0.30 "Город" [0+] 12.15, 20.15, 22.15 "Большой город". [16+] 13.00 16.50, 0.40 "Говорит Губерния". [16+] 16.15 Д/ф "За столом с вождами". 1.30 Х/ф "Амун".</p>	<p>5.00, 6.05 Т/с "Супруги". [16+] 6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня. 7.05 "Деловое утро НТВ". [12+] 9.00 Т/с "Мухтар. Новый след". [16+] 10.25 Т/с "Братаны-2". [16+] 13.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие. 14.00, 16.30, 1.10 "Место встречи". [16+] 17.20 "ДНК". [16+] 18.15, 19.40 Т/с "Морские дьяволы. Смерч-3". [16+] 21.00 Т/с "Пять минут тишины". [12+] 23.00 "Итоги дня". 23.25 Т/с "Ярость". [16+] 3.00 Квартирный вопрос. [0+] 4.05 Т/с "Час Волкова".</p>

СРЕДА, 18 апреля

<p>6.00 “Доброе утро”. 10.00, 13.00, 16.00, 4.00 Новости. 10.15 Контрольная закупка. 10.50 “Жить здорово!” [16+] 11.55 Модный приговор. 13.15, 18.00, 19.25 “Время покажет”. [16+] 16.15 “Давай поженимся!” [16+] 17.10 “Мужское / Женское”. [16+] 19.00 Вечерние новости с субтитрами. 19.50 “На самом деле”. [16+] 20.50 “Пусть говорят”. [16+] 22.00 Время. 22.30 Т/с Премьера. “Ищейка”. Новый сезон”. [12+] 0.30 “Вечерний Ургант”. [16+] 1.05 Т/с “Восхождение на Олимп”. [16+] 3.10 Х/ф “Военно-полевой госпиталь”.</p>	<p>6.00 Утро России. 10.00, 12.00, 15.00 Вести. 10.15 Утро России. 10.55 “О самом главном”. [12+] 12.40 15.40 Вести. Хабаровск. 13.00 “Судьба человека с Борисом Корчевниковым”. [12+] 14.00 “60 минут”. [12+] 16.00 Т/с “Тайны следствия-15”. [12+] 18.00, 21.00 Вести. 18.40, 21.45 Вести. Хабаровск. 19.00 “Андрей Малахов. Прямой эфир”. [16+] 20.00 “60 минут”. [12+] 21.45 Вести. Местное время. 22.00 Т/с “Берёзка”. [12+] 0.15 Т/с “Дружина”. 2.15 “Вечер с Владимиром Соловьёвым”.</p>	<p>7.00-10.35 “Утро с Губернией”. 9.00, 14.00, 17.50 “Будет вкусно”. [0+] 10.00, 11.25, 15.00, 16.00, 16.35, 17.45, 19.00, 21.00, 23.10, 2.35, 4.00 “Новости”. [16+] 7.30-10.30 19.55, 21.55, 0.05, 4.40 “Место происшествия”. 11.00 “Школа здоровья”. [16+] 11.15, 18.50, 23.00, 0.30, 5.00 “Город”. [0+] 12.15, 15.15, 20.15, 22.15 “Большой город”. [16+] 13.00 16.50, 0.40 “Говорит Губерния”. [16+] 16.15 Д/ф “За столом с вождами”. 1.30 Д/ф “Загадки космоса”. [12+] 2.20 “На рыбалку”.</p>	<p>5.00, 6.05 Т/с “Супруги”. [16+] 6.00, 7.00, 8.00, Сегодня. 8.05 “Деловое утро НТВ”. [12+] Профилактика на канале с 8.05 до 17.00. 17.00 Обзор. Чрезвычайное происшествие. 17.20 “ДНК”. [16+] 18.15 Т/с “Морские дьяволы. Смерч-3”. [16+] 19.00 Сегодня. 19.40 Т/с “Морские дьяволы. Смерч-3”. [16+] 21.00 Т/с “Пять минут тишины”. [12+] 23.00 “Итоги дня”. 23.25 Т/с “Ярость”. [16+] 1.15 “Место встречи”. [16+] 3.10 Дачный ответ. [0+] 4.10 Т/с “Час Волкова”.</p>

ЧЕТВЕРГ, 19 апреля

<p>6.00 “Доброе утро”. 10.00, 13.00, 16.00, 4.00 Новости. 10.15 Контрольная закупка. 10.50 “Жить здорово!” [12+] 11.55 Модный приговор. 13.15, 18.00, 19.25 “Время покажет”. [16+] 16.15 “Давай поженимся!” [16+] 17.00 “Мужское / Женское”. [16+] 19.00 Вечерние новости с субтитрами. 19.50 “На самом деле”. [16+] 20.50 “Пусть говорят”. [16+] 22.00 Время. 22.30 Т/с Премьера. “Ищейка”. Новый сезон”. [12+] 0.30 “Вечерний Ургант”. [16+] 1.05 На ночь глядя. [16+] 2.05 Т/с “Восхождение на Олимп”.</p>	<p>6.00 Утро России. 10.00, 12.00, 15.00 Вести. 10.15 Утро России. 10.55 “О самом главном”. [12+] 12.40 15.40 Вести. Хабаровск 13.00 “Судьба человека с Борисом Корчевниковым”. [12+] 14.00 “60 минут”. [12+] 16.00 Т/с “Тайны следствия-15”. [12+] 18.00, 21.00 Вести. 18.40, 21.45 Вести. Хабаровск. 19.00 “Андрей Малахов. Прямой эфир”. [16+] 20.00 “60 минут”. [12+] 21.45 Вести. Местное время. 22.00 Т/с “Берёзка”. [12+] 0.15 Т/с “Дружина”. [16+] 2.15 “Вечер с Владимиром Соловьёвым”. [12+] 4.30 “Судьба человека с Борисом Корчевниковым”.</p>	<p>7.00-10.35 “Утро с Губернией”. 9.00, 14.00, 17.50 “Будет вкусно”. 10.00, 11.25, 15.00, 16.00, 16.35, 17.45, 19.00, 21.00, 23.10 2.40 “Новости”. [16+] 10.30, 19.55, 21.55, 0.05, 3.20 “Место происшествия”. 10.35 “Утро с Губернией”. [0+] 11.00 “Школа здоровья”. [16+] 11.15, 18.50, 23.00, 0.30 “Город”. [0+] 12.15, 15.15 20.15 22.15 “Большой город”. [16+] 13.00, 16.50, 0.40 “Говорит Губерния”. [16+] 16.05 “На рыбалку”. 20.05 “ПРО хоккей”. [12+] 1.30 Д/ф “Загадки космоса”. [12+] 2.15 “Новости”. [16+] 2.55 “Место происшествия”. [16+] 3.15 Х/ф “Счастливое семейство”. [12+] 4.35 Д/ф “За столом с вождами”.</p>	<p>5.00, 6.05 Т/с “Супруги”. [16+] 6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня. 7.00 “Деловое утро НТВ”. [12+] 9.00 Т/с “Мухтар. Новый след”. [16+] 10.25 Т/с “Братаны-2”. [16+] 13.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие. 14.00, 16.30 “Место встречи”. [16+] 17.20 “ДНК”. [16+] 18.15, 19.40 Т/с “Морские дьяволы. Смерч-3”. [16+] 21.00 Т/с “Пять минут тишины”. [12+] 23.00 “Итоги дня”. 23.25 Т/с “Ярость”. [16+] 1.20 “Место встречи”. [16+] 3.15 “НашПотребНадзор”. [16+] 4.15 Т/с “Час Волкова”.</p>



## ПЯТНИЦА, 20 апреля

<p>6.00 Телеканал "Доброе утро". 10.00, 13.00, 16.00 Новости. 10.15 Контрольная закупка. 10.50 "Жить здорово!" [16+] 11.55 Модный приговор. 13.15, 18.00, 19.25 "Время покажет". [16+] 16.15 "Давай поженимся!" [16+] 17.00 "Мужское / Женское". [16+] 19.00 Вечерние новости с субтитрами. 19.50 "Человек и закон" с Алексеем Пимановым. [16+] 20.55 "Поле чудес". [16+] 22.00 Время. 22.30 "Сегодня вечером". [16+] 1.15 "Вечерний Ургант". [16+] 2.10 Д/ф "Ричи Блэкмор". "Городские пикеры". [16+] 4.30 "Голос. Дети". Новый сезон. Финал.</p>	<p>6.00 Утро России. 10.00, 12.00, 15.00 Вести. 10.15 Утро России. 10.55 "О самом главном". [12+] 12.40, 15.40 Вести. Хабаровск. 13.00 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым". [12+] 16.00 Т/с "Тайны следствия-15". [12+] 18.00, 21.00 Вести. 18.40, 21.45 Вести. Местное время. 19.00 "Андрей Малахов. Прямой эфир". [16+] 20.00 "60 минут". [12+] 21.45 Вести. Местное время. 22.00 "Юморина". [12+] 0.45 Х/ф "Папа для Софии". [12+] 4.25 "40-й Московский международный кинофестиваль. Торжественное открытие".</p>	<p>7.00-10.35 "Утро с Губернией". 9.00, 14.00, 17.50 "Будет вкусно". [0+] 10.00, 11.25, 15.00, 16.00, 16.35, 17.45, 19.00, 21.00, 23.10, 3.20 "Новости". [16+] 10.30, 19.55, 21.55, 0.05, 4.00 "Место происшествия". [16+] 11.00, 14.00 "Школа здоровья". [16+] 11.15, 18.50, 23.00, 0.30 "Город". [0+] 12.15, 15.15 20.15, 22.15 "Большой город". [16+] 13.00, 16.50, 2.30, 4.20 "Говорит Губерния". [16+] 16.15 "Магистраль". [16+] 16.35 "PRO хоккей". 0.40 Х/ф "Предмет обожания". 4.40 Д/с "Миллион вопросов о природе".</p>	<p>5.00, 6.05 Т/с "Супруги". [16+] 6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня. 7.00 "Деловое утро НТВ". [12+] 9.00 Т/с "Мухтар. Новый след". [16+] 10.25 Т/с "Братаны-2". [16+] 13.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие. 14.00, 16.30 "Место встречи". [16+] 17.20 ЧП. Расследование. [16+] 18.00, 19.40 Т/с "Морские дьяволы. Смерч-3". [16+] 20.40 Т/с "Пять минут тишины". [12+] 22.45 "Захар Прилепин. Уроки русского". [12+] 23.15 "Брэйн ринг". [12+] 0.15 "Мы и наука. Наука и мы". [12+] 1.15 "Место встречи". [16+] 3.10 Д/с "Таинственная Россия". [16+] 4.05 Т/с "Час Волкова"</p>

## СУББОТА, 21 апреля

<p>6.50, 7.10 Т/с "Смешная жизнь". 7.00, 11.00, 13.00 Новости. 7.10 Х/ф "Ты у меня одна" 9.00 Играй, гармонь любимая! 9.45 М/с "Смешарики. Новые приключения". 10.00 Умницы и умники. 10.45 "Слово пастыря". 11.15 Премьера. "Голос. Дети". На самой высокой ноте". 12.20 Смак. [12+] 13.15 "Идеальный ремонт". 14.20 Д/ф "Олег Янковский. "Я, на свою беду, бессмертен". [12+] 15.25 Х/ф "Влюблен по собственному желанию". 17.10 Д/ф "Это вам не лезгинка..." 18.00, 19.15 Гала-концерт. К юбилею Софии Ротару. 19.00 Вечерние новости с субтитрами. 20.25 "Кто хочет стать миллионером?" 22.00 Время. 22.20 "Голос. Дети". Финал 0.25 Х/ф "Бриджит Джонс-3". [16+] 2.45 Х/ф "Ма Ма".</p>	<p>5.40 Т/с "Срочно в номер!" [12+] 7.35 Мульт-утро. 8.10 "Живые истории". 9.00 Вести. Местное время. 9.20 Россия. Местное время. [12+] 10.20 Сто к одному. 11.10 "Пятеро на одного". 12.00 Вести. 12.20 Вести. Местное время. 12.40 "Юмор! Юмор! Юмор!!!" [16+] 15.00 Х/ф "Печенье с предсказанием". [12+] 19.00 "Привет, Андрей!" [12+] 21.00 Вести в субботу. 22.00 Х/ф "Незнакомка в зеркале". [12+] 1.55 Х/ф "Танго мотылька". [12+] 4.00 Т/с "Личное дело".</p>	<p>7.00 "Место происшествия". [16+] 7.20 "Новости". [16+] 7.55 "Благовест". 8.20 "Город". [0+] 8.35 "Зеленый сад". [16+] 9.00 "Школа здоровья". 10.00, 14.05, 19.00, 21.20, 0.25, "Новости недели". [16+] 10.00, 20.20 "Час удачи". 11.05 Д/ф "Мемуары соседа". [12+] 11.35 Д/с "Территория загадок". [12+] 12.05 Х/ф "Предмет обожания". [16+] 13.50 Д/ф "За столом с вождами". [12+] 14.20 "Будет вкусно". [0+] 15.20, 5.00 "Почему я?" 15.50 Х/ф "Пальмы в снегу". [16+] 19.50, 22.10, 1.15 "Место происшествия. Итоги недели". [16+] 22.40 Х/ф "9 месяцев строгого режима". [16+] 0.15 "PRO хоккей". [12+] 1.40 Х/ф "Пальмы в снегу". [16+]</p>	<p>5.00 ЧП. Расследование. 5.40 "Звезды сошлись". 7.25 Смотр. [0+] 8.00 10.00, 16.00 Сегодня. 8.20 Их нравы. [0+] 8.35 Готовим с Алексеем Зиминым. [0+] 9.10 "Кто в доме хозяин?" 10.20 Главная дорога. [16+] 11.00 "Еда живая и мертвая". [12+] 12.00 Квартирный вопрос. 13.05 Поедем, поедим! [0+] 14.00 "Жди меня". [12+] 15.05 Своя игра. 16.20 "Однажды..." [16+] 17.00 "Секрет на миллион". 19.00 "Центральное телевидение" 20.00 "Ты супер!" [6+] 22.40 Ты не поверишь! [16+] 23.20 "Международная пилорама" с Тиграном Кеосаяном. [18+] 0.20 "Квартирник НТВ у Маргулиса". [16+] 1.45 Х/ф "За пределами закона". [16+] 3.40 Поедем, поедим! [0+] 4.05 Т/с "Час Волкова".</p>

## ВОСКРЕСЕНЬЕ, 22 апреля

<p>6.35, 7.10 Т/с “Смешная жизнь”. [12+] 7.00, 11.00, 13.00, Новости. 8.50 М/с “Смешарики. Пин-код”. 9.05 “Часовой”. [12+] 9.35 “Здоровье”. [16+] 10.40 “Непутевые заметки” 11.10 Д/ф “Георгий Вицин. “Чей туфля?” 12.15 “В гости по утрам” с Марией Шукшиной. 13.15 Д/ф “Теория заговора”. [16+] 14.10 Х/ф “Стряпуха”. 15.35 Д/ф. “Валерия. Не бойся быть счастливой 16.40. Юбилейный концерт Валерии. 18.30 “Ледниковый период. Дети”. 20.25 “Лучше всех!” 22.00 Воскресное “Время”. 23.30 “Клуб Веселых и Находчивых”. Высшая лига. [16+] 1.45 Х/ф “Рокки Бальбоа”. 3.40 Х/ф “Джошуа</p>	<p>5.50 Т/с “Срочно в номер!-2”. [12+] 7.45 “Сам себе режиссёр”. 8.35 “Смехопанорама” Евгения Петросяна. 9.05 Утренняя почта. 9.45 Местное время. Вести-Москва. Неделя в городе. 10.25 Сто к одному. 11.10 “Когда все дома с Тимуром Кизяковым”. 12.00 Вести. 12.20 Смеяться разрешается. 15.20 Х/ф “Храни тебя любовь моя”. [12+] 19.30 Всероссийский открытый телевизионный конкурс юных талантов “Синяя птица - Последний богатырь”. Сказочный сезон. 21.00 Вести недели. 23.00 “Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым” 1.30 Т/с “Право на правду” 3.25 Т/с “Личное дело”.</p>	<p>7.00 “Благовест”. 7.20, 10.00 “Новости недели”. [16+] 8.05 Д/ф “Дикая южная Африка”. [12+] 9.05, 12.40 Д/ф “Миллион вопросов о природе”. [12+] 9.50 “PRO хоккей”. [12+] 15.05, 19.55, 0.20, “Большой город Live”. [16+] 10.55 Д/ф “Карибские острова. Погружение с акулами”. [12+] 12.00, 2.30 Х/ф “9 месяцев строгого режима”. [16+] 13.35 Д/с “Земля. Территория загадок”. [12+] 14.05 “Школа здоровья”. 15.50 “Почему я?” [12+] 16.20, 23.55 “На рыбалку”. 16.45 “Час удачи”. [12+] 17.45 Футбол. “СКА-Хабаровск” - “Динамо”. 21.15 Х/ф “Все могу”. [16+] 22.55 Д/ф “В мире людей”. 1.10 “Место происшествия. Итоги недели”. [16+] 1.40 Д/ф “Карибские острова. Погружение с акулами”. [12+]</p>	<p>5.00 Х/ф “Сибиряк”. [16+] 6.55 “Центральное телевидение”. 8.00, 10.00, 16.00 Сегодня. 8.20 Их нравы. [0+] 8.40 “Устами младенца”. [0+] 9.25 Едим дома. [0+] 10.20 Первая передача. [16+] 11.00 Чудо техники. [12+] 11.55 Дачный ответ. [0+] 13.00 “Наш ПотребНадзор”. [16+] 14.00 “У нас выигрывают!” [12+] 15.05 Своя игра. [0+] 16.20 Следствие вели... [16+] 18.00 Новые русские сенсации. [16+] 19.00 “Итоги недели” с Ирадой Зейналовой”. 20.10 Ты не поверишь! [16+] 21.10 “Звезды сошлись”. [16+] 23.00 Х/ф “Спасатель”. [16+] 1.05 Х/ф “Сибиряк”. [16+] 2.55 “Судебный детектив”. 4.05 Т/с “Час Волкова”.</p>
<p>ТЕЛЕПРОГРАММА ПРЕДОСТАВЛЕНА ЗАО “СЕРВИС ТВ”. РЕДАКЦИЯ НЕ НЕСЕТ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА СОДЕРЖАНИЕ И ИЗМЕНЕНИЯ В ТЕЛЕПРОГРАММЕ</p>			

### Здоровье

## ЭНТЕРОВИРУСНАЯ ИНФЕКЦИЯ

*Энтеровирусная инфекция представляет собой группу инфекционных заболеваний острого течения, которые поражают не только взрослых, но и детей.*

Характерной особенностью такого расстройства является то, что энтеровирусы первоначально размножаются в органах ЖКТ, но не вызывают выражение симптомов кишечных заболеваний. Второе место локализации размножения бактерий – слизистые оболочки дыхательных органов. Зачастую бактерии распространяются и поражают кожный покров, сердце, спинной или головной мозг. Активность вирусов может вызывать как сильное ухудшение состояния здоровья ребёнка, так и стать причиной незначительного недомогания. Инкубационный период составляет от двух до тридцати дней, но зачастую составляет не более недели. В основном, недугу подвержены дети или люди молодого возраста.

Основными способами передачи заболевания являются несоблюдение личной гигиены, загрязнённые руки или предметы, которые дети тянут в ротовую полость. Кроме этого, есть возможность инфицирования данным недугом от уже заражённого человека – воздушно-капельным путём.

Энтеровирусная инфекция у взрослых и детей характеризуется возникновением высыпаний на кожном покрове, значительным возрастанием температуры тела, недомоганием и диареей. К заболеваниям данной группы относятся: энтеровирусная лихорадка, герпангина, серозный

менингит, миокардит, конъюнктивит. В несколько раз реже встречаются такие формы, как нефрит, панкреатит, энцефалит и перикардит. Лечение направлено на употребление специально назначенных лекарственных средств и соблюдение диеты. В тяжёлых случаях лечение энтеровирусной инфекции у детей и взрослых осуществляется в условиях стационара

**Осложнения.** Практически во всех случаях заболевания данной группы протекают без возникновения каких-либо осложнений и имеют благоприятный прогноз. Возможными последствиями могут быть: возрастание внутричерепного давления; снижение остроты слуха; незначительный паралич; ослабление одной половины тела; приступы слабости и мигрени; эпилепсия; смерть может наступить при поражении головного мозга или параличах.

Особой профилактики данного заболевания не существует, необходимо лишь тщательно мыть руки, овощи и фрукты перед едой, отказаться от купания в загрязнённых реках, озёрах. Нужно приучать ребёнка к закаливанию и не допускать сильных переохлаждений организма. Своевременно лечить ОРВИ и другие вирусные заболевания и принимать витаминные комплексы в холодное время года. Следует избегать контакта с заражённым энтеровирусной инфекцией человеком. Будьте здоровы!

**Т.В. ЛЮБИНА,**

**КГБУЗ «Комсомольская межрайонная больница»  
министерства здравоохранения Хабаровского края**

## Проверка системы оповещения населения края

*Уважаемые жители района! 19.04.2018 года в 11.40 час. состоится комплексная проверка региональной автоматизированной системы централизованного оповещения (далее – РАСЦО) населения края, об опасностях, возникающих при ведении военных действий или вследствие этих действий, а также при возникновении чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.*

В 11 часов 30 минут – дикторами теле- и радиокompаний из своих студий будет передана информация следующего содержания: «Уважаемые граждане! Сегодня в 11 часов 40 минут будет проводиться комплексная проверка системы оповещения населения Хабаровского края. Просим соблюдать спокойствие».

С 11.40 до 11.45 будут запущены все электросирены на территории края с непрерывным звучанием. Звучание сирены означает сигнал «Внимание всем!» - это единый

предупредительный сигнал. Действие по сигналу – включить радио, телеприемники для прослушивания экстренного сообщения. С 11.40 до 11.45 на каналах теле – и радиовещания будет передано сообщение о проверке системы оповещения.

В период проведения комплексной проверки РАСЦО передачу в эфир учебной информации по телевизионным и радиотрансляционным сетям будут обеспечивать филиал ФГУП ВГТРК “Дальневосточная”, ООО “Информационное телевизионное агентство “Губерния”, ООО “Радиостанция Восток России”, ФГУП «РТРС «Дальневосточный региональный центр», ООО “СЭТ МЕДИА” и др. организации телерадиовещания.

В 11 часов 46 минут – дикторами теле- и радиокompаний будет озвучена информация: “Уважаемые граждане, плановая комплексная проверка системы оповещения населения Хабаровского края завершена”.

Сектор по делам ГО и ЧС Администрации района

## Об изменении в законодательстве о применении контрольно-кассовой техники

*Межрайонная ИФНС России № 8 по Хабаровскому краю информирует граждан и организации о новом порядке применения контрольно-кассовой техники.*

Федеральным законом от 27.11.2017 г. № 337-ФЗ внесены изменения в статью 7 Федерального закона № 290-ФЗ и перенесен срок обязанности применения онлайн-ККТ отдельным категориям налогоплательщиков.

С 1 июля 2018 года наступает очередной срок перехода на новый порядок применения ККТ для:

- организаций и индивидуальных предпринимателей, имеющих наемных работников, работающих в сфере общепита;

- индивидуальных предпринимателей на ЕНВД и патенте, имеющих наемных работников, работающих в сфере торговли;

- организаций и индивидуальных предпринимателей с работниками, занимающихся вендингом (торговля через автоматы).

До указанной даты плательщики ЕНВД и патента могут не применять ККТ, при условии выдачи по требованию покупателя документа, подтверждающего оплату. Также организации и индивидуальные предприниматели, оказывающие услуги населению, могут не применять

ККТ до 01.07.2018 г. при условии выдачи ими бланков строгой отчетности.

С 1 июля 2019 года наступает срок перехода на новый порядок применения ККТ для:

- индивидуальных предпринимателей на ЕНВД и патенте, работающих в сфере торговли или общепита без наемных работников;

- индивидуальных предпринимателей без работников, занимающихся вендингом (торговля через автоматы);

- организаций и индивидуальных предпринимателей, выполняющих работы или оказывающих услуги населению (исключение составила сфера общепита). До указанной даты налогоплательщики вправе не применять ККТ при условии выдачи ими соответствующих бланков строгой отчетности.

Обращаем внимание, что Федеральным законом от 27.11.2017 г. № 349-ФЗ предоставлено право уменьшения суммы налогов только для индивидуальных предпринимателей, применяющих онлайн-кассы.

Налоговый вычет может составлять до **18 тысяч рублей** на каждый экземпляр кассы и распространяется на

индивидуальных предпринимателей, применяющих ЕНВД или патент, с учетом срока обязанности применения онлайн-ККТ (так, индивидуальные предприниматели, применяющие ЕНВД и имеющие работников, вправе уменьшить сумму налога, при условии регистрации ККТ до 01.07.2018 г., без работников до 01.07.2019 г.).

Для индивидуальных предпринимателей на ЕНВД оформление вычета будет происходить на основании декларации, а для патентной системы – на основании заявления, в которых должны указываться в т.ч. сведения о моделях и регистрационных номерах касс, а так же суммы расходов по их приобретению.

Возможность получения такого налогового вычета позволяет снизить финансовую нагрузку в связи с необходимостью приобретения онлайн-ККТ нового поколения.

В случае возникновения вопросов по порядку регистрации, применения ККТ нового образца налогоплательщики могут обратиться в налоговый орган. На сайте [www.nalog.ru](http://www.nalog.ru) Хабаровского края имеется список ответственных лиц с указанием контактных телефонов для связи.

**И.В.СИЛАНТЬЕВА**, заместитель начальника Межрайонной ИФНС России № 8 по Хабаровскому краю

## СООБЩЕНИЕ

В связи с возникновением неблагоприятных природно-климатических условий, снижением несущей способности конструктивных элементов автомобильных дорог, в целях обеспечения безопасности дорожного движения введено временное ограничение движения большегрузного транспорта общей массой свыше 5 тонн по дорогам общего пользования местного значения Бриаканского сельского поселения с 16.04.2018 г. по 15.05.2018 г.

Выдача специальных пропусков юридическим и физическим лицам на проезд ТС, разрешенная максимальная масса которых составляет 5 тонн и более, производится в администрации Бриаканского сельского поселения.

**Э.А. ЗАМЯТИНА**, глава сельского поселения

## ПУТЕШЕСТВИЕ В СТРАНУ ЗДОРОВЬЯ

*Всемирный День здоровья отмечается 7 апреля в ознаменование годовщины основания Всемирной организации здравоохранения. Каждый год в период проведения Дня здоровья в средней школе с.им. П.Осипенко проводятся различные мероприятия, направленные на сохранение и укрепление здоровья учащихся.*

Вот и этот год не стал исключением. Мероприятие решили провести в форме игры-путешествия по станциям здоровья. Каждый класс передвигался от одной станции до другой, время прибытия на каждую остановку и время нахождения на станции (10 минут) было указано в маршрутном листе руководителя. Станции располагались на разных этажах в кабинетах, спортивном зале, столовой, на дверях - таблички с названием. Ученики с 1 по 9 классы отправились в настоящее путешествие в страну Здоровья.

Для ребят начальных классов День здоровья начался с физкультурно-оздоровительной зарядки в спортивном зале школы, где они весело и дружно выполняли различные движения под музыку. Далее учащиеся отправились на станцию под названием «Витаминкино» (руководитель Н.П.Светлова). Наталья Павловна рассказала о родине этого замечательного фрукта, о полезных свойствах яблок, о витаминах, в них содержащихся, и предложила продегустировать разные сорта яблок. Дети с большим удовольствием уплетали ароматные фрукты. Интересной и познавательной оказалась станция «Зеленая аптека у дома» (педагог В.М.Пуртова). Учащиеся узнали много нового о ягодных кустарниках, произрастающих в нашем районе. О полезных свойствах таких ягод, как малина, смородина, калина, о том, где их используют и при каких заболеваниях они помогают. Вера Мелентьева предложила детям загадки, складные картинки-головоломки с изображением ягод, а также они могли попробовать необычные на вкус ягоды калины, малины, смородины.

Во время перерыва старшеклассники в столовой предлагали младшим ученикам витаминные напитки (чай с шиповником, ягодный микс, чай с лимоном, компот из сухофруктов). Ребята получили настоящий витаминный заряд бодрости!

Приятной и расслабляющей была станция учителя Л.В.Игнатовой под



названием «Ароматерапия». В кабинете пахло различными эфирными маслами и горели ароматизированные свечи. Любовь Витальевна рассказывала о целебных свойствах эфирных масел. Дети узнали о том, что большинство эфирных масел обладают противовоспалительными, противовирусными и антимикробными свойствами. Многие масла оказывают успокаивающее действие, снимают стресс и благоприятно влияют на работу сердечно-сосудистой системы. Они нормализуют давление, улучшают сон и работоспособность. На практической части педагог предложила ребятам отгадать различные эфирные масла по запаху (иланг-иланг, лаванда, сосновое и чайное масло и другие). Также учащиеся с закрытыми глазами пытались отгадать по запаху нарезанные на маленькие дольки фрукты (лимон, апельсин, мандарин, бергамот). Затем Любовь Витальевна предложила детям прилечь на мягкие маты и под успокаивающую музыку провела сеанс релаксации.

Об уникальных чудодейственных свойствах «Волшебницы воды» рассказала педагог А.Г. Голубева. Ребята узнали, что вода является источником и символом жизни всего живого на земле. Вода способна передавать информацию, «запоминать» слова и мысли, включать механизм исцеления в человеческом организме. Также дети узнали секретную формулу расчета, по которой можно узнать, сколько воды в теле человека.

Наиболее актуальную тему «Вредных привычек» затронула на своей станции здоровья учитель Т.Ф. Циолик.

В настоящее время здоровье большого количества людей страдает от наличия вредных привычек. Эти зависимости не рождаются сами по себе, в большинстве случаев они возникают от подражания другим людям, социальной неопределенности, психической и эмоциональной неуравновешенности. Привязанность к вредным привычкам у каждого человека различается по времени привыкания. Наименее защищенным к воздействию вредных привычек (курению, алкоголизму, употреблению наркотиков) является организм детей, так как их психика полностью не сформирована и быстро реагирует на внешние воздействия. Также ребята узнали, что зависимость от компьютера и других гаджетов тоже является опасной, вредной привычкой. Ученикам было предложено разгадать кроссворд с вопросами о вредных привычках.

В «Лаборатории химика» учителя В.П.Гурьевой учащиеся узнали, как проверить зрелость фрукта и содержание в нем крахмала (грушах, яблоках, бананах) в домашних условиях. Виктория Павловна провела опыты с использованием пробирок, в которых находился раствор йода. Дети с большим интересом наблюдали за происходящим, а в заключение делали обоснованные выводы.

На станции «Дыхание и зрение» педагог В.Ю.Терещенко рассказывала о значении зрения и о том, почему так важно заботиться о глазах, а также, что нужно сделать, чтобы сохранить зрение. Она показала ребятам много полезных упражнений для дыхания и глаз. Также дети просмотрели видеоролик, в

котором наглядно увидели, как делать гимнастику для глаз.

В детской школьной библиотеке учащихся встречала Н.Е.Воротынцева, рассказавшая о здоровой пище. Дети узнали много интересного о главных блюдах и питании наших предков. Ученикам было предложено отгадать разные крупы, из которых в далекие времена варили кашу. Многие впервые узнали о существовании крупы полбы и о том, что она является настоящим чемпионом среди злаков по запасам питательных веществ. Также ребята дружно вспоминали поговорки и пословицы о еде, разгадывали шарады. В завершение Дня здоровья учащиеся начальных классов совместно с педагогами нарисовали и вырезали из бумаги огромный ананас, на котором разместили фотографии своего путешествия по станциям здоровья.

Для учащихся с 5 по 9 классы было организовано свое путешествие по станциям здоровья. Здесь были и квесты, и флешмобы, и спортивные состязания, и другие мероприятия. Кроме того, в спортивных соревнованиях активное участие приняли родители учащихся.

Одной из приоритетных задач, стоящих перед школой, является сохранение и укрепление здоровья детей, мотивация школьников на



здоровый образ жизни, привитие всем участникам образовательного процесса культуры здоровья. Важным показателем благополучия общества является именно здоровье детей. И подобные мероприятия должны пополнить перечень общешкольных мероприятий, направленных на формирование сотрудничества между педагогами, учащимися и их родителями по созданию в школе здоровьесбере-

гающей среды, для сохранения и укрепления здоровья всех участников образовательного процесса. Если мы научим детей ценить, беречь и укреплять свое здоровье, а за период школьной жизни сохраним его высокий уровень, обогатив необходимым запасом знаний и умений для ведения здорового образа жизни, то можно надеяться, что будущее поколение будет здоровым.

Юлия ШКУРКО

## «СОЗВЕЗДИЕ» ПРИГЛАШАЕТ ДЕТЕЙ РАЙОНА НА ПРОФИЛЬНЫЕ СМЕНЫ

*Скоро останутся позади учебные занятия, домашние задания и наступит счастливая для всех школьников пора летних каникул! Важным и ответственным моментом для родителей является подготовка и организация отдыха школьников, ведь от того как отдохнут и оздоровятся дети летом зависит здоровье, развитие и будущие успехи детей.*

С целью реализации интересного и разнообразного отдыха школьников района Отдел образования Администрации муниципального района информирует родителей и школьников о наличии путевок в Хабаровский краевой центр внешкольной работы «СОЗВЕЗДИЕ».

Оформление путевок осуществляется в сроки с 01.04.2018г. по 01.07.2018 г. По всем вопросам оформления путевок обращаться в Отдел образования Администрации муниципального района. Ведущий специалист Отдела образования - Вахрушева Вита Александровна (21-5-01).

Нормы представительства для района имени Полины Осипенко на лето 2018 года

### Дружина «Созвездие»

Название смены	Сроки проведения	Кол-во дней	Возраст участников	Кол-во по разрядке	Родительская плата (с учетом суммы возмещения) рублей
«Мультиленд»	16 июня – 29 июня	14	7-9 лет	2	17765,99 руб.
«Аэро Академия»: - факультет церемониала Символ	03 июля - 20 июля	18	13- 17 лет	1	22906,28 руб.
«Цивилизация»	22 июля – 08 августа	18	11-13 лет	1	22906,28 руб.
«КиноШка»	10 августа -27 августа	18	13 - 17 лет	1	25356,28 руб.
«КВН»	10 августа -27 августа	18	12-17 лет	2	22906,28 руб.

### Дружина «им. В. Бонивура»

Название смены	Сроки проведения	Кол-во дней	Возраст участников	Кол-во по разрядке	Родительская плата (с учетом суммы возмещения) рублей
«Строй приключений»	15 июля - 02 июля	18	11-14 лет	2	17256,28 руб.
«МиссСтиль»	04 июля - 17 июля	14	9-12 лет	2	13665,99 руб.
«Фитнес Стр»	23 июля - 09 августа	18	12-17 лет	1	18096,28 руб.
«Фристайл»	23 июля - 09 августа	18	12-17 лет	1	18096,28 руб.
«Время героев»	13 августа - 26 августа	14	12-17 лет	2	13665,99 руб.

Отдел образования Администрации района

АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ИМЕНИ ПОЛИНЫ ОСИПЕНКО ХАБАРОВСКОГО КРАЯ  
**РАСПОРЯЖЕНИЕ от 11.04.2018г. № 251 «О проведении субботников, весенней и осенней санитарной очистки и благоустройства территорий сельских поселений муниципального района имени Полины Осипенко Хабаровского края в 2018 году»**

В соответствии с распоряжением Губернатора Хабаровского края от 30 марта 2018 г. №135-р «О проведении краевых субботников, весенней и осенней санитарной очистки и благоустройства территорий городских округов, городских и сельских поселений Хабаровского края», в целях обеспечения экологической благоприятной среды для проживания населения, улучшения содержания территорий сельских поселений муниципального района, а так же надлежащей подготовки к празднованию 73-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.:

1. Объявить периоды с 16 апреля по 18 мая и с 3 сентября по 12 октября 2018 года временем проведения весенней и осенней санитарной очистки и благоустройства территорий сельских поселений муниципального района.

2. Провести 28.04.2018 г. весенний субботник по санитарной очистке и благоустройству территорий сельских поселений муниципального района.

3. Провести 12.10.2018 г. осенний субботник по санитарной очистке и благоустройству территорий сельских поселений муниципального района.

4. Предоставить главам сельских поселений муниципального района право в зависимости от климатических условий переносить дату проведения субботников.

5. Создать рабочую группу по контролю за ходом проведения субботников, весенней и осенней санитарной очистки и благоустройства территорий сельских поселений муниципального района имени Полины Осипенко Хабаровского края (далее - рабочая группа).

6. Утвердить прилагаемый состав рабочей группы.

7. Рабочей группе по согласованию с главами сельских поселений муниципального района:

7.1. разработать и утвердить в срок до 24.04.2018 года мероприятия по весенней и осенней санитарной очистке и благоустройству территорий поселений муниципального района.

7.2. обеспечить контроль за выполнением ремонтно-восстановительных работ по приведению в порядок мемориалов, памятных знаков, обелисков воинской славы, а также надлежащее санитарное состояние и благоустройство прилегающих к ним территорий.

7.3. в период действия весенней и осенней санитарной

очистки и благоустройства территорий сельских поселений муниципального района принять меры, необходимые для ликвидации неорганизованных свалок и приведения в надлежащий порядок подъездных путей к объектам размещения твердых коммунальных отходов.

7.4. в срок до 28.04.2018 года организовать приведение территорий, прилегающих к предприятиям и организациям всех форм собственности, а также индивидуальным предпринимателям в надлежащее санитарное состояние, обеспечить своевременный вывоз отходов производства и потребления.

7.5. организовать привлечение учащихся школ к работам по уборке, благоустройству закрепленных территорий, лесопарковых зон, улиц и мест отдыха.

7.6. информацию о выполнении настоящего распоряжения предоставить главе муниципального района к 1 июня и к 1 ноября 2018 года.

8. Главам сельских поселений муниципального района в срок до 28.04.2018 г. провести разъяснительную работу с жителями сельских поселений по соблюдению правил благоустройства и содержания территорий сельских поселений, наведению санитарного порядка на территориях, прилегающих к домовладениям, в том числе с использованием СМИ и официальных сайтов Администрации.

9. Рекомендовать отделению надзорной деятельности по району имени Полины Осипенко УНД МЧС России по Хабаровскому краю (Павловская М.В.) усилить надзор за соблюдением противопожарной безопасности.

10. Рекомендовать редакции газеты «Амгуньская правда» (Гончарова Т.Б.) регулярно проводить через газету разъяснительную работу по привлечению населения к участию в месячниках весенней и осенней санитарной очистки и благоустройства территорий сельских поселений.

11. Опубликовать настоящее распоряжение в газете «Амгуньская правда» и разместить на официальном сайте Администрации муниципального района.

12. Контроль за выполнением настоящего распоряжения возложить на заместителя главы Администрации муниципального района Яковченко Ю.А.

13. Настоящее распоряжение вступает в силу со дня его официального опубликования.

С.В. КУЗЬМИН, глава муниципального района

## Информация о заключении соглашения

17.03.2018 года Правительством Российской Федерации одобрено соглашение между Министерством внутренних дел Российской Федерации и Правительством Хабаровского края о передаче осуществления части полномочий по составлению протоколов об административных протоколах.

Протоколы об административных правонарушениях, предусмотренные статьями 34 (Совершение в многоквартирных домах, индивидуальных жилых домах (части индивидуального жилого дома), на придомовых территориях индивидуальных жилых домов, в общежитиях

действий, нарушающих тишину и покой граждан), частями 1 и 3 статьи 35 (Навязчивое приставание к гражданам с целью попрошайничества либо с целью гадания) Кодекс Хабаровского края об административных правонарушениях теперь уполномочены составлять должностные лица органов внутренних дел (полиции).

УМВД России по Хабаровскому краю 02.04.2018 приняты и направлены в структурные подразделения необходимые внутренние документы о наделении соответствующими полномочиями должностных лиц органов полиции.

Административная комиссия района

## Прием граждан и работодателей

Уважаемые жители района! 18.04.2018г. специалистом Государственной инспекции и труда Хабаровского края будет вестись прием граждан и работодателей с целью консультирования работников и работодателей по вопросам применения норм трудового законодательства и иных

нормативных и правовых актов, содержащих нормы трудового права, в том числе с целью выявления задолженности по заработной плате. Прием будет проходить в зале заседаний Администрации муниципального района.

Сектор по делам ГО и ЧС Администрации района

## СОВРЕМЕННАЯ БИБЛИОТЕКА В СЕЛЕ – ЭТО ВАЖНО!

### Беседа о книге

*В конце марта в библиотеке села Оглонги состоялась беседа с читателями о книге Николая Ивановича Попкова "Приамулье мое".*

Она была проведена с демонстрацией красиво оформленной книги в твердой обложке и фотографиями уголков природы нашего района. На мой взгляд, это очень интересное произведение, ценность которого заключается в том, что за время моей работы в библиотеке (более 40 лет) такого по-настоящему полного печат-

ного труда о животном и растительном мире района им. П.Осипенко еще не было.

Автор рассказывает о природных особенностях района имени Полины Осипенко, которые будут интересны любому читателю. Подробно в книге освещены такие темы, как: почвы и ландшафты, млекопитающие, копытные,

тихоокеанские лососи, редкие и исчезающие растения и животные района. И много еще какой познавательной информации. Школьникам теперь можно не выдумывать и не "добывать информацию из пальца" об истории образования района, его и климате, природных ресурсах, населении и т.д. Все это есть в одной книге. И, как сказано в предисловии к этому замечательному произведению: "...Книга поможет вам лучше узнать наш район..."

### Приглашаем на книжные выставки

*Выставочная работа библиотеки – это важная часть библиотечно-библиографического обслуживания населения. Современную библиотеку трудно представить без выставок, плакатов и других наглядных способов раскрытия книжного фонда. Хорошо организован и книжный фонд сельской библиотеки с.Оглонги.*

Его содержание раскрывают тематические и информативные выставки. Ведь библиотечная выставка – это публичная демонстрация произведений печати, рекомендуемых читателям для обозрения и ознакомления. А непосредственный показ самих книг, сопровождаемый интересным, образным раскрытием их содержания, служит задачам привлечения внимания к чтению, облегчает поиск необходимых изданий. При помощи книжных выставок реализуются задачи по повышению интереса пользователей библиотеки к различной литературе, по способствованию организации досуга детей и взрослых, возрождению традиций семейного чтения (чего сейчас очень и очень не хватает), формированию круга своих читателей. В апреле в библиотеке были оформлены новые выставки. Для детей и подростков: «Озорные рассказы»,

посвященная 90-летию Берестова В.; «Рыцарская сказка» – к 90-летию Ф.Кнорре; «Забавные животные» – к 110-летию В.Чаплиной; «Рассказы для подростков» и др.

Для любителей фантастики: «Писатель вспоминает, наблюдает, предсказывает» – к 85-летию со дня рождения Б.Стругацкого. К 80-летию Хабаровского края среди прочих выставок и книжных просмотров есть и внутриполочные книжные выставки: «Писатели Хабаровского края» – к 80-летию А.Николашиной; «Первая чукотская поэтесса» – к 80-летию А.Кымытваль.

Обновляется и выставка рисунков, поделок, посвященная юбилею края «Заветный уголок». Помимо книжных выставок библиотека уделяет внимание и другим формам выставочной работы. Здесь имеются информационные плакаты, напоминающие читателям о

знаменательных событиях или литературных датах: «12 апреля – День космонавтики», «22 апреля – День земли» и т.п. Есть и библиотечные альбомы, дающие возможность читателям познакомиться с интересующей их темой. Например, информация, размещенная в таком альбоме, как «Поэты и писатели нашего села», помогла режиссеру массовых представлений Скурихиной О.Н. в работе над сценарием к фестивалю «Звезды надежды». Привлекают внимание взрослых и детей и книжные картотеки: «Великие русские», «Историческая авантюра», «Домашний репетитор» и другие. Читателям нравятся яркие уникальные заголовки и общее оформление библиотеки.

Сельская библиотека с.Оглонги приглашает и своих читателей, и всех желающих посетить книжные выставки (Часы работы: с 9.00 до 17.00 час., перерыв на обед – с 12.00 до 13.00 час., выходные дни: суббота, воскресенье). Будем рады видеть вас в нашей библиотеке!

**А.Н. ИСАКОВА,**  
библиотекарь с.Оглонги

### Церковный праздник

## 17 АПРЕЛЯ – РАДОНИЦА

*Вторник второй недели после Пасхи – День поминовения усопших, именуемый Радоницей. Название «Радоница» происходит от слова «радость».*

В этот день совершается пасхальное поминовение усопших. На Радоницу, молясь за умерших, мы делимся с ними пасхальной радостью о воскресшем Христе Спасителе, даровавшем вечную жизнь и ныне живущим, и уже отшедшим в иной мир.

Основой церковной молитвы на Радоницу являются радостные пасхаль-

ные песнопения. На этой службе особенно осознается победа Господа Иисуса Христа над смертью и будущее всеобщее воскресение.

В храме Боголюбской иконы Божией Матери:

17 апреля будет совершена панихида (молитва по усопшим) – в 10-00, затем для желающих на кладбище, на могилах



- короткие молитвы (лителии) с 12 часов дня.

Боголюбский приход

## Поздравляем!

Поздравляем с Юбилейным Днем рождения  
**ШАРИКОВУ Светлану Борисовну!**

Ты свой отметишь юбилей,  
Сегодня, в этот день прекрасный,  
Пусть взор лучистый Твой и страстный,  
Как прежде радует друзей.  
Пусть будет все, о чем мечталось,  
Пусть станет больше ясных дней.  
Нам пожелать Тебе осталось  
Поймать удачу поскорей.  
Живи и радуйся победам,  
Наперекор судьбе и бедам  
Пушкой звучит Твой звонкий смех.  
Прими сегодня поздравления  
И будь счастливою всегда  
Пусть юбилейный день рождения  
Ты не забудешь никогда!



Любящие Тебя,  
МУЖ, дочери НАСТЯ и ГАЛЯ, внучка ЛИЗА

Коллектив редакции газеты  
“Амгуньская правда” поздравляет  
**НЕКРАШЕВИЧ Наталью Яковлевну**  
с Днем рождения!

Позвольте с восхищением  
Вам пару слов сказать,  
Поздравить с днем рожденья  
И счастья пожелать.  
Красивой оставайтесь  
На долгие года,  
Задорно улыбайтесь,  
Как делали всегда.  
Здоровья Вам желаем  
И Вашей всей семье,  
Чтоб счастья и успехов  
Прибавилось вдвойне.

### РАЗНОЕ

Грузоперевозки. Доставка сборных грузов из Хабаровска и Комсомольска. Также доставлю под заказ стройматериалы (Пластиковые окна, входные межкомнатные двери, утеплитель, гвл, осб, металл для кровли и заборов, теплицы) и многое другое. Осуществлю переезд. Обменяю газовые баллоны. Услуга эвакуатора краном. Продам б/у баннеры: 3x6=1500р, 4x12=4000р. По всем вопросам звоните, пишите: 89626730414 WhatsApp.

Сниму квартиру в с.им. П.Осипенко на длительный срок. Тел.89098077479

КГАУ “Кербинское лесное хозяйство” примет на работу водителя категории С,Е, водителя вездехода. Пакет соц.гарантий. Все справки по адресу: с.им. Полины Осипенко, ул. Советская, д. 28А, телефон: 21-7-90

В магазине «МАРИНА» новое поступление туфель, кроссовок, блузок, спортивных костюмов, платьев, сарафанов.

В магазине “Детский мир” поступление весенне-летней обуви, различной одежды, игрушек-новинок.

В магазине “Торговый дом” 16 апреля поступление велосипедов (от 2-х лет до взрослых), а также различной обуви: сапожек, туфель, кроссовок. В продаже: российские блузки, платья, костюмы, брючки, домашняя одежда и многое другое.

В магазинах “Все для дома”, “Торговый дом” поступление цветов к родительскому дню: букеты от 20 руб.

Уехать в г. Хабаровск каждый вторник, обратно – в субботу или воскресенье. Предоставляются билеты. Тел. 21-2-04, 89098744743

Уехать в г.Хабаровск в воскресенье, обратно – вторник, среда. Тел. 21-4-60, 89622215357, 89147792560, 89242156697

### ПРОДАМ

Продам морозильную камеру, газовый баллон, газовую плиту 2хкомфорочную., кухонный гарнитур, диван (все б/у), недорого. Тел. 89141966059, 89143724091

Продам 3 хкомнатную квартиру по пер. Коммунальный, 1. Тел. 89141824842

Продается 3хкомнатная квартира по ул. Некрасова, частично меблирована, имеется баня, хозпостройки. Тел. 89098272176

Продам дом по ул. Ходырева, 17. Цена договорная, можно под материнский капитал. Тел. 89098667377

Продается двуспальная кровать, б/у в хорошем состоянии. Тел. 89098630845

Продам оружие “ТИГР”. Тел. 89098861984

Продам разновозрастных поросят вьетнамской вислобрюхой породы. Тел.89841773701

Продам щенков лайки. тел.89142173978

Продам соль, комбикорма, цемент, мотокультиватор 5 л.с., 4-хтактный, с телегой. Куплю лом черных и цветных металлов. Услуги эвакуатора, грузоперевозки по ДВ - борт 5 м, 5 т., будка 16 м<sup>2</sup>. Тел.89098977277

Продам грузовик “Toyota Toy Ace”, 1997 г.в., бортовой, двухкабинный, 4WD, дизель, 3L коробка, фаркоп, в орошем состоянии. Тел.89098428783

Продам картофель едовой. Тел.89842944024

Продам гусят. Тел.89141949940

Реализую пиломатериал в ассортименте. Тел.89144050992

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ:  
Министерство  
внутренней политики и  
информации  
Хабаровского края,  
Администрация  
муниципального района  
имени Полины Осипенко  
Хабаровского края

Газета зарегистрирована в  
УФС по надзору  
в сфере связи,  
информационных технологий  
и массовых коммуникаций  
по ДВФО  
Свидетельство о регистрации  
ПИ № ТУ 27 - 00633  
Подписной индекс:  
54542.

Тираж 580 экз  
Заказ № 15  
Объем 6 п.л.  
Сдано в печать:  
12 апреля 2018 г.  
по графику в 17.00,  
фактически 17.00.  
В розницу цена  
свободная.

Газета печатается на ризографе в  
МАУ РГ “Амгуньская правда”.  
Адрес издателя (редакции):  
682380, Хабаровский край,  
район им. П. Осипенко,  
с.им. П. Осипенко,  
ул. Амгуньская, 41А,  
Редакция газеты “Амгуньская правда”,  
тел./факс (842144) 21-4-61, 21-7-43.  
E-mail: amgunka@mail.ru

Главный редактор  
Т.Б. ГОНЧАРОВА

За содержание и достоверность  
сведений рекламы газета  
ответственности не несет.  
Мнение авторов публикаций не  
обязательно отражает точку зрения  
редакции.